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На етапі становлення України як демократичної та правової дер-
жави нові державотворчі процеси потребують перебудови і значно-
го підвищення рівня ефективності та якості діяльності правоохорон-
них органів. У першу чергу ці вимоги стосуються міліції – найчис-
леннішого загону правоохоронців, оскільки виконання нею завдань 
пов’язане передусім з реалізацією низки принципів, що ґрунтуються 
на визнанні загальнолюдських цінностей: гідного ставлення до осо-
би, посилення охорони прав та свобод громадян, різних форм влас-
ності та інших пріоритетів правового, демократичного суспільства, 
визначених Конституцією України.

Успішне виконання цих завдань неможливе без урахування най-
кращих зразків як попереднього вітчизняного, так і нинішнього за-
кордонного досвіду.

З цією метою вважаємо за необхідне розглянути питання органі-
зації діяльності патрульної служби поліції зарубіжних країн порів-
няно з роботою міліції України, а саме з діяльністю патрульної служ-
би міліції у складі Департаменту громадської безпеки МВС Украї-
ни. Така необхідність обумовлена наявністю лише Тимчасового по-
ложення про підрозділи патрульної служби, яким визначено осно-
вні її організаційно-правові засади діяльності та інші положення, що 
є значною прогалиною у нормативному забезпеченні діяльності не 
тільки патрульної служби ОВС, а й усього МВС України. Ця пробле-
ма потребує негайного вирішення, а отже, під час створення нового 
Положення слід враховувати досвід організації діяльності патруль-
ної служби поліції зарубіжних країн, що поліпшить ефективність та 
якість роботи патрульної служби ОВС України. 

Вивченням цієї проблеми у своїх дослідженнях уже займали-
ся фахівці з теорії управління та адміністративного права, адміні-
стративної діяльності, цивільного і міжнародного права, інших га-
лузей правових наук: В.Б. Авер’янов, О.П. Альохін, Г.В. Атаман-
чук, В.Г. Афанасьєв, Р.С. Бєлкін, С.Т. Гончарук, І.П. Голосніченко, 
Є.В. Додін, О.О. Доценко, В.О. Заросило, О.В. Кузьменко, В.К. Кол-
паков, М.В. Корнієнко, М.В. Лошицький, О.О. Теличкін, Н.Р. Ниж-
ник, А.І. Остапенко, В.К. Шкарупа, Л.С. Явич та інші.
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У статті визначаються завдання, які стоять перед поліцією в кра-
їнах Європи та США, значення і місце у виконанні цих завдань па-
трульної служби поліції, а також повноваження патрульного, форми 
та методи роботи патрульної служби поліції зарубіжних країн, її тех-
нічне забезпечення. Крім того, висвітлюється діяльність підрозділу 
МВС України, що здійснює охорону громадського порядку та забез-
печує громадську безпеку, визначаються правова основа його діяль-
ності, структура, функції та методи, основні завдання, а також зна-
чення і місце у діяльності зазначеного підрозділу патрульної служби.

Серед інших завдань, що стоять перед поліцією в країнах Євро-
пи та США, одним з основних є охорона громадського порядку. Йо-
го виконання покладено на патрульну службу поліції. В більшості 
країн чисельність патрульних становить 60–75 % особового складу 
поліцейських органів, що вказує на зачущість і широке використан-
ня такої служби.

Функції патрульних різних країн різняться: вони вживають про-
філактичних заходів, запобігають учиненню правопорушень, регу-
люють та контролюють рух, беруть участь у розшуку злочинців, 
що втекли з-під варти або переховуються від судових та право-
охоронних органів, збирають інформацію, необхідну для інших га-
лузевих служб, надають допомогу громадянам у будь-яких екстре-
мальних ситуаціях. Чимало зарубіжних дослідників вважають, що 
роль патрульного визначається його здатністю запобігати діям, що 
порушують закон або створюють загрозу громадському спокою чи 
втягують у безпосередній конфлікт декількох осіб, а не здатністю 
зобов’язувати до виконання закону [1, 25–26].

Працівники патрульно-постової служби наділені широкими пов-
новаженнями. Вони мають право офіційно попереджати про недо-
пущення подальшої протиправної поведінки, затримувати правопо-
рушників, проводити обшуки, застосовувати заходи фізичного впли-
ву, використовувати гумові кийки, наручники, вогнепальну зброю, 
гранати зі сльозоточивим газом тощо.

Типовим для поліцій зарубіжних країн є високе технічне забезпе-
чення патрульної служби, без чого її ефективна робота взагалі немож-
лива. Заходи, що вживаються у цьому напрямі, дозволяють досягти 
високої мобільності нарядів. Наприклад, патруль м. Вашингтона зда-
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тен прибути на місце пригоди в середньому за 2,5–3 хв після отри-
мання повідомлення про злочин з диспетчерського пункту підрозділу.

Для системи організації патрулювання характерним є розподіл 
території, яка обслуговується, на невеликі дільниці, кожна з яких 
розглядається як окрема територіальна одиниця [2, 12–15]. Кордо-
ни дільниць патрулювання визначаються так, щоб кожна з них ма-
ла приблизно однакові умови та прямокутну конфігурацію. Надаєть-
ся перевага квадрату, що забезпечує коротшу середню відстань між 
окремими пунктами і надає більше можливостей для зміни маршру-
ту, якщо в цьому виникає необхідність. Розподіл працівників за діль-
ницями залежить від об’єму роботи, яку слід виконати. Відповід-
но, розмір патрульних дільниць у багатьох містах поступово збіль-
шується в міру віддалення від центру та наближення до околиць, 
що обумовлено зменшенням чисельності населення на території та 
кількості вчинених там правопорушень. 

Під час розроблення планів дислокації нарядів ураховують по-
стійні і тимчасові фактори, що вирізняють обслуговувану терито-
рію: чисельність осілого та транзитного населення, його структуру, 
расовий і національний склад, вікові характеристики та концентра-
цію, кількість викликів поліції, засоби, місце та час раніше вчине-
них злочинів за місяцями, днями тижня та часом доби, місця, що по-
требуюють посиленого нагляду (банки, магазини, ресторани, нічні 
заклади, стадіони та спортивні арени, лісові масиви, пляжі, камено-
ломні, будівельні майданчики, кінцеві зупинки громадського тран-
спорту тощо). Беруться до уваги й різні дані про відомих поліції 
осіб, які раніше скоювали злочини, або схильних до вчинення про-
типравних дій розшукуваних осіб, що переховуються від судових і 
правоохоронних органів, викрадене майно, зниклих безвісти тощо. 
Особливо враховується чисельність і професійна кваліфікація пер-
соналу, призначеного нести патрульну службу, та виявлений шляхом 
опитування та аналізу практики ступінь довіри жителів до поліції, 
а також упевненість у її можливостях, що впливає на частоту та ха-
рактер наданих населенням повідомлень. При цьому сили та засоби 
групуються так, щоб сконцентрувати їх у “місцях підвищеного ри-
зику у найнебезпечніший час”, мати можливість маневрувати ними, 
максимально використовувати персонал залежно від обставин, на-
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явності надзвичайної ситуації і одночасно створювати враження то-
тальної й постійної присутності поліції.

Наряди, як правило, не патрулюють дільницю двічі по одному і 
тому ж маршруту та графіку, щоб позбавити потенційного правопо-
рушника можливості корегувати свої дії. Під час розподілу нарядів 
враховується кількість подій та час, що витрачається в середньому 
патрульним на виїзд за викликом, і дій за місцем події. Вважається, 
що можливо визначити вірогідну кількість подій, які можуть стати-
ся за визначений відрізок часу або зміну, і кількість поліцейських, 
необхідних для реагування на події та виклики, враховуючи те, що 
вона має бути мінімальною, але разом з тим і достатньою для забез-
печення безперервного патрулювання в умовах максимальної кіль-
кості викликів [3, 51–56].

Більшість поліцейських органів у США та країнах Західної Євро-
пи функціонують за планом, що відомий як “план зміни трьох взво-
дів”, відповідно до якого патрульна служба працює у три зміни по 
вісім годин кожна:

  перший взвод – з 8 до 16 год;
  другий взвод – з 16 до 24 год;
  третій взвод – з 24 до 8 год.

Точний час зміни іноді коливається, але загальна схема залиша-
ється незмінною. Об’єм та характер навантаження на наряди відріз-
няються в кожній зміні, але найбільше навантажений, як правило, 
період з 21.30 до 23.30 год.

Спеціалісти вважають, по-перше, якщо патрульний перевантаже-
ний, то його дії будуть неефективними, а сам він залишається не-
вдоволеним, і, навпаки, якщо роботи в нього недостатньо, то він по-
чинає зневажати свої обов’язки. По-друге, якщо розподілення сил 
здійснюється нерівномірно, злочинні елементи відразу виявляють 
це і відповідно планують свою діяльність. І, врешті-решт, усі непра-
вильно скоординовані плани викликають невдоволення в особового 
складу [4, 112].

Найчастішим недоліком у діяльності більшості поліцейських ор-
ганів є використання сил та засобів патрульної служби не за прямим 
призначенням. Західні дослідники одностайно виступають проти та-
кого використання працівників патрульної служби поліції [5, 78].
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Процесам збору, обробки й аналізу інформації, необхідної для 
розподілення патрулів та прийняття відповідних управлінських рі-
шень, приділяється підвищена увага. У багатьох країнах Європи та 
США максимально комп’ютеризовані такі процеси не тільки на рів-
ні органів і підрозділів. Це є неодмінною умовою для ефективної ді-
яльності служби, особливо у великих містах, оскільки дозволяє з до-
статньою точністю визначити обстановку на обслуговуваній терито-
рії, зони інтенсивності правопорушень та отримати оптимальні про-
грами використання сил і засобів [6, 68–70, 130].

Практикується кілька видів патрулювання, зокрема піше, кінне, з 
використанням автотранспортних засобів, літаків і катерів [7, 23–30].

Піше патрулювання, хоча і обмежує масштаби діяльності нарядів, 
але, як і багато десятиріч тому, вважається досить ефективним, оскіль-
ки дозволяє встановлювати тісні контакти з населенням і уважніше 
слідкувати за оперативно значущими об’єктами. Звичайно воно засто-
совується в районах із високим рівнем злочинності, в ділових і торго-
вих центрах, на вулицях, забудованих багатоквартирними будинками.

Кінні патрулі часто виставляються у паркових зонах та сільській 
місцевості, або коли поліція має справу зі значними скупченнями 
людей (проведення демонстрацій, святкувань, масових спортивних 
заходів тощо).

Автопатрулі, забезпечені необхідною апаратурою та всілякими 
засобами для надання першої медичної допомоги населенню та за-
тримання злочинців, застосовуються практично всіма підрозділами 
як у міській, так і в сільській місцевості.

Вертольоти використовуються в основному для контролю за до-
рожнім рухом, спостереження та пошуку у важко доступних гір-
ських районах, лісових масивах, а також для проведення рятуваль-
них операцій.

Для контролю морського узбережжя, внутрішніх водних артерій 
застосовуються різні типи катерів, за допомогою яких дуже часто за-
тримують контрабандистів та вантажі, що ними перевозяться.

Незмінною умовою ефективності патрульних вважається здат-
ність правильно оцінити ситуацію, заздалегідь спрогнозувати дії по-
тенційних і реальних правопорушників та протиставити їм гнучкі 
контрзаходи.
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Характерним для тактики несення служби нарядами в багатьох 
країнах, особливо в США, є так званий “агресивний стиль”. Йому 
притаманні такі дії, як перевірка документів та опитування підо-
зрілих осіб, інспекція об’єктів, які можуть бути цікавими для зло-
чинців, місць, де найвірогідніше вчинення правопорушень. Постій-
не інтенсивне спостереження за людьми, подіями, створення ефек-
ту постійної присутності поліції можна розглядати як важливу пере-
думову для зменшення правопорушень у громадських місцях – по-
дібні дії породжують занепокоєння у кримінальних елементів, що 
послаб лює напруження оперативної обстановки [1, 43–44].

У багатьох державах широко практикується “активний” метод па-
трулювання. Він полягає в тому, що в разі вчинення на території об-
слуговування будь-яких небезпечних злочинів поліцейські ведуть та-
ємне та відкрите спостереження за особами, що раніше вчинювали 
аналогічні злочини, а також за місцями, де вони можуть з’явитися. На 
Заході часто діють також “спеціальні” патрулі. Складаються вони із 
груп поліцейських у цивільному та орієнтуються на виявлення підо-
зрілих осіб, затримання, ідентифікації їх особи та виявлення намірів, 
збір у необхідних випадках доказів вчинення злочину, пошук свідків 
тощо. Ці групи використовуються у місцях, де складається найнапру-
женіша обстановка. За винятком випадків крайньої необхідності, во-
ни уникають ведення пошуків підозрюваної особи в пішому поряд-
ку, особливо в житлових кварталах після настання темної пори доби. 
Це пояснюється можливим підключенням до пошуку самої потерпі-
лої особи (позивача), його рідних або друзів, які можуть сприйняти 
поліцейських за підозрюваних [8].

Використання цивільних нарядів нерідко сприяє оперативному 
затриманню правопорушників, які, як свідчить практика, виявляють 
меншу обережність, якщо не підозрюють про присутність поблизу 
працівників правоохоронних органів. За даними ФБР США, МВС 
Франції, Італії, ФРН та деяких інших держав “спеціальними” патру-
лями щорічно затримується близько 25 % осіб, які вчинили право-
порушення у громадських місцях [9]. Форми і методи роботи таких 
патрулів постійно вдосконалюються.

Загалом вдосконаленню діяльності патрульної служби приділя-
ється значна увага. Вона все частіше стає об’єктом глибоких і все-
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бічних досліджень, часто із залученням спеціалістів в області управ-
ління, права, соціології, економіки, психології та інших галузей 
знань не тільки в зарубіжних країнах, а й в Україні.

Отже, в кожній державі існує велика кількість варіантів підви-
щення ефективності діяльності патрульної служби. Очевидно, що 
українські спеціалісти мають бути поінформовані про найрезульта-
тивніші з них, утім слід також враховувати умови функціонування 
нарядів у розвинутих зарубіжних країнах та Україні (наприклад їх 
технічного оснащення). 

Невід’ємною частиною системи органів міліції України є міліція 
громадської безпеки [10].

Правову основу її діяльності становлять нормативні акти, що ре-
гулюють правовідносини з громадської безпеки та спокою, дають 
підстави для застосування правових норм до визначеного в цих пра-
вових актах кола осіб. Такими правовими актами є закони України 
“Про міліцію”, “Про дорожній рух”, “Про адміністративний нагляд 
за особами, звільненими з місць позбавлення волі”, постанови Вер-
ховної Ради України, (зокрема Постанова “Про стан виконання зако-
нів і постанов Верховної Ради України з питань правопорядку і захо-
ди щодо посилення боротьби зі злочинністю”, укази й розпоряджен-
ня Президента України, зокрема Указ “Про невідкладні заходи щодо 
посилення боротьби зі злочинністю”, а також постанови та розпоря-
дження Кабінету Міністрів України, зокрема Постанова “Про Кон-
цепцію розвитку системи Міністерства внутрішніх справ”.

На основі цих правових актів МВС розробляє накази, інструкції, 
положення, статути тощо. Представницькі органи місцевого само-
врядування в межах їхніх повноважень також можуть приймати рі-
шення, що є обов’язковими для органів міліції громадської безпеки.

Конкретне правове регулювання діяльності міліції громадської 
безпеки, визначення її безпосередніх завдань (функцій, структури, 
підпорядкування тощо) здійснюють переважно шляхом відомчої ре-
гламентації. Так, за роки незалежності України МВС було підготов-
лено такі документи, як Положення про службу дільничних інспек-
торів міліції в системі Міністерства внутрішніх справ України, Поло-
ження про Державну автомобільну інспекцію Міністерства внутріш-
ніх справ України, Положення про Департамент громадської безпе-
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ки МВС України, Статут патрульно-постової служби міліції, Поло-
ження про службу міліції з охорони й конвоювання затриманих і взя-
тих під варту осіб та інші нормативні акти. Як відомо, за часів СРСР 
подібні нормативні акти були виключною прерогативою центральної 
адміністративно-командної системи.

Міліція громадської безпеки входить до складу органів внутріш-
ніх справ України. Відповідно до чинної Конституції завдання та 
функції, що стоять перед нею, є надзвичайно важливими й вимага-
ють від особового складу постійного контакту з населенням і керів-
ництвом відповідного регіону, оскільки стосуються захисту консти-
туційних прав і свобод людини та громадянина. Основні завдання 
міліції громадської безпеки:

  забезпечення особистої безпеки, прав, свобод і законних 
інтере сів громадян;

  запобігання правопорушенням і їх припинення;
  охорона та забезпечення громадського порядку й громадської 
безпеки;

  виявлення та розкриття злочинів, у справах яких провадження 
попереднього слідства не обов’язкове;

  забезпечення безпеки дорожнього руху;
  захист власності від злочинних посягань;
  надання допомоги фізичним і юридичним особам у межах від-
повідних повноважень міліції [11].

Міліція громадської безпеки виконує адекватні цим завданням 
профілактичну, адміністративно-проваджувальну та кримінально-
процесуальну функції. Профілактична функція полягає в запобіган-
ні найпоширенішим загальнокримінальним злочинам і адміністра-
тивним правопорушенням (таким як хуліганство, крадіжка, злочи-
ни та правопорушення, що їх вчиняють на ґрунті повсякденних не-
гараздів, тощо), а також у виявленні причин та умов вчинення злочи-
нів і правопорушень, вжитті заходів щодо їх усунення.

Адміністративно-проваджувальна функція полягає в організації 
і практичному здійсненні охорони громадського порядку й громад-
ської безпеки в межах повноважень, наданих цьому підрозділу мілі-
ції, та документуванні під час цього правопорушення.
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Під кримінально-процесуальною функцією слід розуміти розгляд 
заяв та інформації про злочини, в справах яких провадження попе-
реднього слідства не обов’язкове, та провадження дізнання по них.

Таким чином, міліція громадської безпеки – це структурний під-
розділ міліції у системі органів внутрішніх справ України, діяль-
ність якого спрямована на забезпечення особистої безпеки грома-
дян, охорону громадського порядку та громадської безпеки, запобі-
гання й припинення злочинів і адміністративних правопорушень, 
розкриття злочинів, у справах яких провадження попереднього слід-
ства не обов’язкове, а також надання в межах компетенції міліції до-
помоги громадянам, посадовим особам, підприємствам, установам, 
організаціям і громадським об’єднанням.

Організаційна будова міліції громадської безпеки залежить і від 
функціонального призначення та наявних рівнів управління, які від-
повідають адміністративно-територіальному устрою держави.

Внутрішня структура міліції громадської безпеки ґрунтується на 
лінійному принципі її організації та діяльності (лінійна спеціаліза-
ція й відповідне підпорядкування), згідно з яким утворюють і функ-
ціонують структурні підрозділи цієї служби за окремими напряма-
ми їх діяльності. Відповідно до Типової структури органів внутріш-
ніх справ України до складу міліції громадської безпеки, крім інших 
служб, входить патрульна служба міліції.

Президентом України Віктором Ющенком у липні 2005 року при-
йнято імперативне рішення щодо створення Патрульної служби МВС 
України. На виконання Указу Президента України від 19.07.2005 
№ 1109/2005 “Про ліквідацію Державтоінспекції МВС України” 
МВС України [12] вжиті заходи щодо створення Патрульної служби 
МВС України на базі наявних підрозділів патрульно-постової служби 
міліції та дорожньо-патрульної служби ДАІ.

Метою зазначеного реформування є вдосконалення організації 
охорони громадського порядку в населених пунктах держави, під-
вищення рівня та якості правової допомоги громадянам, покращан-
ня роботи підрозділів міліції громадської безпеки та зміцнення їх 
професійного ядра, однак, з урахуванням дислокації в населених 
пунктах держави, передбачено здійснювати градацію їх основних 
функцій.
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Міністерством розроблено, схвалено у Кабінеті Міністрів Украї-
ни та внесено на розгляд Верховної Ради України відповідний зако-
нопроект, що передбачає внесення змін до низки законодавчих ак-
тів України у зв’язку зі створенням цієї служби. Відповідно до нака-
зу МВС від 28.02.2006 № 214 “Про створення Патрульної служби Мі-
ністерства внутрішніх справ та реорганізацію дорожньо-патрульної 
служби ДАІ” [13] затверджено структуру та Тимчасове положен-
ня про підрозділи патрульної служби, яким визначено основні 
організаційно-правові засади діяльності стройових підрозділів па-
трульної служби органів внутрішніх справ, порядок їх формування 
та підпорядкованість, основні функції, завдання та основи взаємодії 
з іншими підрозділами органів внутрішніх справ, центральними ор-
ганами виконавчої влади і громадськими організаціями з питань охо-
рони правопорядку та безпеки дорожнього руху.

Основними завданнями підрозділів патрульної служби є забезпе-
чення особистої безпеки громадян, захист їх прав, свобод і законних 
інтересів, запобігання правопорушенням та їх припинення, охорона 
і забезпечення громадського порядку, виявлення та розкриття злочи-
нів, розшук осіб, які їх вчинили; участь у наданні правової допомо-
ги громадянам, сприяння, у межах компетенції, державним органам, 
підприємствам, установам і організаціям у виконанні покладених на 
них законом обов’язків.

Функції підрозділів патрульної служби в обласних центрах, міс-
тах Києві, Севастополі, Сімферополі та містах з кількістю жителів 
понад 100 тис. осіб:

  забезпечення належного громадського порядку та громадської 
безпеки на вулицях та в інших громадських місцях, вжиття 
своєчасних заходів щодо виявлення, запобігання і припинення 
злочинів, правопорушень на території обслуговування;

  ужиття заходів щодо затримання осіб, які вчинили злочини в 
місцях несення служби;

  виявлення на маршрутах патрулювання та на об’єктах, розмі-
щених поблизу від них, розшукуваних злочинців, осіб, що пе-
реховуються від органів дізнання, досудового слідства та суду, 
безвісти зниклих та інших осіб у випадках, передбачених зако-
нодавством України;
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  виявлення причин та умов, що сприяють учиненню правопору-
шень на території обслуговування, ужиття в межах своєї ком-
петенції заходів щодо їх усунення;

  здійснення невідкладних дій на місці скоєння правопорушення 
щодо охорони місця події, надання допомоги потерпілим, вияв-
лення очевидців, переслідування та затримання підозрюваних;

  здійснення, у межах покладених повноважень, адміністративно-
правозастосувальної діяльності, складання протоколів про ско-
єні адміністративні правопорушення, застосування інших пе-
редбачених законом заходів забезпечення провадження у спра-
вах про адміністративні правопорушення;

  здійснення нагляду за дотриманням громадянами постанов і рі-
шень органів державної влади з питань охорони громадського 
порядку.

Функції підрозділів патрульної служби в інших містах, селищах 
міського типу та сільській місцевості – це функції, викладені вище, 
а також виявлення та припинення порушень правил дорожнього ру-
ху на територіях обслуговування, здійснення зупинки транспортних 
засобів, перевірки документів, оформлення відповідних адміністра-
тивних матеріалів, виявлення транспортних засобів, які перебува-
ють у розшуку, оформлення дорожньо-транспортних пригод без по-
терпілих на території обслуговування та проведення дізнання за ци-
ми матеріалами [14].

Отже, розглянувши деякі питання щодо організації службової ді-
яльності патрульної служби поліції зарубіжних країн порівняно з ро-
ботою міліції України, ми визначили коло завдань, які стоять перед 
поліцією в зарубіжних країнах Європи та США; роль і місце у вико-
нанні покладених на поліцію завдань патрульної служби; повнова-
ження патрульного, форми та методи роботи патрульної служби по-
ліції зарубіжних країн, її технічне забезпечення. Крім того, розгля-
нули роботу Департаменту міліції громадської безпеки МВС Укра-
їни, його правову основу діяльності, структуру, функції та методи, 
основні завдання, а також роль і місце у діяльності зазначеного під-
розділу патрульної служби. Підсумовуючи, ми можемо зазначити, 
що діяльність патрульної служби поліції країн Західної Європи та 
США базується на різних за своїм змістом нормативних актах, од-
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нак виконують однакові завдання та досягають однієї мети, а саме – 
забезпечення громадської безпеки й охорони громадського порядку. 
Вона забезпечується різними формами та методами, зокрема вико-
ристовуються метод “активного патрулювання”, “агресивний стиль” 
роботи патрулів. Практикується декілька видів патрулювання: піше, 
кінне, з використанням автотранспортних засобів, літаків і катерів. 
Також використовуються цивільні наряди (поліцейські в цивільному 
одязі). Необхідною умовою належного функціонування патрульної 
служби поліції є її достатнє технічне забезпечення. Однак у роботі 
патрульної служби поліції зарубіжних країн досить часто трапляєть-
ся такий недолік, як використання сил та засобів патрульної служби 
не за прямим призначенням. Та, незважаючи на це, досвід організа-
ції службової діяльності поліції зарубіжних країн є цікавим та, що 
дуже важливо, результативним, а тому і досить корисним для вико-
ристання патрульною службою МВС України на всіх рівнях. 

Тому, на нашу думку, є досить вагомі підстави для проведення 
наукових досліджень у цьому перспективному напрямі та викорис-
тання отриманих результатів у нормотворчій діяльності (прийнят-
тя нового Положення про підрозділи патрульної служби), практич-
ній діяльності патрульної служби Департаменту громадської безпе-
ки МВС України та в науково-дослідній і навчальній діяльності Ака-
демії управління МВС.
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